



## 到底谁在制造乌克兰危机

当集体安全条约组织等越来越发挥出作用的时候，俄罗斯也更有底气去处理乌克兰问题……

主笔 | 姜浩峰

“我非常理解我们不能放弃哈萨克斯坦，因为那就像一份大礼一般，就像乌克兰之于美国和北约。”当地时间1月6日，白俄罗斯总统卢卡申科在明斯克谈及哈萨克斯坦局势时如此说，“一切都是计划好的！抗议者在阿拉木图和努尔苏丹试图夺取机场，因为他们知道维和部队的飞机将降落在

上图：2021年8月25日，乌克兰举行阅兵庆祝独立30周年，坦克在阅兵式上列队行进。

那里，因此有目的地在那里尝试。不能让他们得逞。”

此前早些时候，哈萨克斯坦全境进入紧急状态。克里姆林宫网站发布现任集体安全组织集体安全理事会主席、亚美尼亚总理帕希尼扬的声明。声明表示，应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫的请求，集安组织根据《集体安全条约》第四条，

向哈萨克斯坦派出维和力量，以应对该国局势。

在全世界所见北约特别是美国盯着乌克兰围堵俄罗斯的时候，2022年新年伊始，哈萨克斯坦方向却飞出了“黑天鹅”。而令美国更没想到的是，集体安全条约组织各国统一行动，俄罗斯在极其短暂的时间窗口，调动76架次以上军机，